
 

 

COMUNE DI CESENA 

______________________ 
  

     ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

     
 

VERBALE N. 12 - ANNO 2022 
 

 Il giorno 15.12.2022, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 

consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG  BENVENUTI MAURO P  PAGLIERANI DIEGO 

AG  DAL MUTO ANTONIO P  PIVI SIMONE 

AG  CELLINI FABRIZIO P  SIBONI VIOLA 

AG  COLLINI VITALIANO P  SPAZZOLI FRANCO 

AG  BALESTRA ENRICA P  TURCI CARMEN 

P  FUSCO ALESSANDRO AG  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 7 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.  

 



 

 

ORDINE DEL GIORNO: 
 

1- Approvazione verbale seduta precedente (24/11/2022); 
 
2- Iniziativa/evento per i bambini (con Pirene), domenica 11 dicembre ore 16,00, 

presso la parrocchia di Sant'Egidio, con spettacolo del mago Cotechino; 
 

3- "Festa della Befana " (con Pirene), con la partecipazione dei Pasquarul dla 
Piopa, il 5 gennaio 2023, presso la sala Arci di Sant'Egidio, alle ore 17,00. Alla 
fine dello spettacolo un momento conviviale; 
 

4- Aggiornamento sul mercatino rionale di Piazza Partigiani, alle Vigne, per 
discutere sulla prossima apertura; 

 
5- Cassonetti raccolta indumenti usati, dislocati nel nostro Quartiere. 

Aggiornamenti sulla definitiva dismissione dalle isole ecologiche e, in parte, 
riposizionamento presso isola ecologica di via Rasi Spinelli, come da accordi 
verbali con l’Ass.re Ambiente, Francesca Lucchi; 
 

6- Incontro del 7 dicembre, presso Ufficio Edilizia Privata, per chiarimenti in 
merito alla richiesta di parere sul P.U.A. 04/03 AT4b Villa Chiaviche, progetto 
già esaminato dal Consiglio il 13/12/2021 (Pgn. 177553/454); 

 
7- Incontro del 7 dicembre con Sindaco, Vicesindaco e Resp. Servizio 

Partecipazione sull’ Hub di Sant'Egidio. I Consiglieri di Quartiere sono invitati, 
prima della riunione del Consiglio, ad andare a visionare quello di Borello. 
Partenza alle ore 19,30 dalla nostra sede del Quartiere per il sopralluogo a 
Borello e ritorno per l’incontro del Consiglio alle ore 21,00. 
 

8- Cogliamo l'occasione per scambiarci gli Auguri di Buon Natale e Anno 
Nuovo; 

 
9- Varie ed eventuali. 

 
 
 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
 
 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente (novembre 2022). 
 
Il verbale è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO - Iniziativa/evento per i bambini (con Pirene), domenica 11 dicembre ore 16,00, presso la 

parrocchia di Sant'Egidio, con spettacolo del mago Cotechino; 

 
Si è svolto l’evento presso la parrocchia di Sant’Egidio, con spettacolo del mago Cotechino.  
L’evento è andato abbastanza bene, nonostante il sistema di avviso non sia stato funzionante al 
cento per cento. 
 



 

 

 

TERZO PUNTO - "Festa della Befana " (con Pirene), con la partecipazione dei Pasquarul dla Piopa, il 5 gennaio 
2023, presso la sala Arci di Sant'Egidio, alle ore 17,00. Alla fine dello spettacolo un momento 
conviviale; 

 
Si svolgerà il 5 gennaio il tradizionale evento della befana, presso il circolo Arci di Sant’Egidio. Alla 
fine dello spettacolo si svolgerà un momento conviviale. 
 

 
 
QUARTO PUNTO - Aggiornamento sul mercatino rionale di Piazza Partigiani, alle Vigne, per discutere sulla 

prossima apertura 

 
Il Presidente informa che il progetto del mercatino rionale in Piazza Partigiani è prossimo alla 
partenza, si ipotizzava marzo come mese di partenza. L’apertura verrà accompagnata da un 
evento di inaugurazione. 
 
 

QUINTO PUNTO - Cassonetti raccolta indumenti usati, dislocati nel nostro Quartiere. Aggiornamenti sulla 
definitiva dismissione dalle isole ecologiche e, in parte, riposizionamento presso isola ecologica di via 
Rasi Spinelli, come da accordi verbali con l’Ass.re Ambiente, Francesca Lucchi; 

 
Il Presidente da aggiornamenti relativi alla dismissione definitiva dei cassonetti di raccolta degli 
indumenti. C’è stato un accordo verbale con l’Ass.re Lucchi. Il quartiere aspetta che l’intervento 
venga fatto. 
 
 
SESTO PUNTO - Incontro del 7 dicembre, presso Ufficio Edilizia Privata, per chiarimenti in merito alla 
richiesta di parere sul P.U.A. 04/03 AT4b Villa Chiaviche, progetto già esaminato dal Consiglio il 13/12/2021 (Pgn. 
177553/454); 
 
È nuovamente richiesto il parere del quartiere sul P.U.A. 04/03 AT4b, modificato. Il quartiere 
approva all’unanimità. 
 

SETTIMO PUNTO - Incontro del 7 dicembre con Sindaco, Vicesindaco e Resp. Servizio Partecipazione sull’ Hub 
di Sant'Egidio. I Consiglieri di Quartiere sono invitati, prima della riunione del Consiglio, ad andare a visionare quello 
di Borello. Partenza alle ore 19,30 dalla nostra sede del Quartiere per il sopralluogo a Borello e ritorno per l’incontro 

del Consiglio alle ore 21,00. 
 
Il Presidente informa i consiglieri della visita che lui e alcuni consiglieri hanno fatto al Community 
Hub di Borello, in vista dell’analogo progetto che coinvolgerà la nostra sede di quartiere.  
Il Consiglio evidenzia le proprie priorità e richiede al Vicesindaco una planimetria con relazione sulla 
destinazione d’uso degli ambienti. In particolare, si sottolinea la situazione delle fondamenta e del 
piano terra. Si consiglia anche la realizzazione del cappotto. 
 
 

OTTAVO PUNTO - Cogliamo l'occasione per scambiarci gli Auguri di Buon Natale e Anno Nuovo; 

 
In quanto ultima riunione del consiglio prima delle festività natalizie i consiglieri colgono l’occasione 
per scambiarsi gli auguri di buon Natale e di buon anno nuovo. 
 
 
 



 

 

 
NONO PUNTO – Varie ed eventuali 

 

Il Consiglio torna a sottolineare la complicata situazione della mobilità lungo Via Cervese in 
corrispondenza del McDonald’s, in quanto a particolari orari i fruitori del servizio McDrive, in fila, 
occupano praticamente per intero la corsia della carreggiata stradale. Si sollecita alla ricerca di 
soluzioni utili per tutti.  
 
Si sollecita anche sullo svincolo per San Giorgio immediatamente successivo al cavalcavia 
autostradale in Via Cervese. Presenta una oggettiva pericolosità.  
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23.57 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il Presidente 
         Diego Paglierani 
             


